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Consiglio Comunale di Modena
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INTERROGAZIONE
Social Card. Quanti cittadini modenesi ne hanno “beneficiato”? Successo o 
fallimento?

Considerato che:
 la  social card fu istituita dal governo il 25 giugno 2008 con il decreto 

legge 112/2008 e attuata con una serie di decreti ministeriali;
 fu avviata ufficialmente il 1 dicembre 2008;
 l'obiettivo era il sostegno alla spesa alimentare, sanitaria e il pagamento 

delle bollette della luce e del gas attraverso l'addebitamento diretto allo 
Stato per un massimo di 40 euro al mese (caricati bimestralmente);

 la social card era rivolta al sostegno di pensionati e coppie con figli sotto i 
3 anni in stato di <<bisogno assoluto>> con un reddito inferiore ai 6 
mila euro l'anno o 8 mila euro (ISEE) in caso di età pari o superiore a 70 
anni, non essere intestatario di più di una utenza elettrica e del gas, non 
essere  proprietario  di  più  di  un autoveicolo,  non  detenere  una quota 
superiore al 10% di immobili a uso non abitativo (per es. garage, orto o 
cantina).

Appreso da notizie di stampa che:
 su scala nazionale ne hanno beneficiato circa la metà del previsto;
 che i beneficiari sono prevalentemente nelle regioni del sud;
 i  sindacati  dei  pensionati  hanno segnalato in più occasioni  le estrema 

farraginosità delle procedure, l'eccessivo costo di gestione del  sistema 
suggerendo il riconoscimento diretto nelle pensioni o in busta paga.

Si chiede a codesta amministrazione:
1. quanti cittadini modenesi hanno fatto richiesta di social card;
2. quanti cittadini modenesi hanno ottenuto e utilizzato la social card;
3. a  quanto  ammonta  il  contributo  economico  totale  dato  dallo  Stato  ai 



cittadini modenesi attraverso la social card;
4. quale  la  valutazione  di  impatto  in  termini  di  beneficio  sul  disagio 

economico che attanaglia  le  famiglie  modenesi  in  questi  mesi  di  crisi 
economica.

Modena 23.XI.2009

Paolo Trande
Rocco Francesco
Giulio Guerzoni

Si prega di inviare la presente interrogazione a:
 Segreteria provinciale CGIL
 Segreteria provinciale CISL
 Segreteria provinciale UIL
 ACLI
 Confesercenti
 Confocommercio

Nulla osta per l'invio alla stampa
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